



近日,全省各旱区积极行动,抗旱保丰收。图为济宁梁山县拳铺镇西张村,打井队正在为村民们打机井。 本报记者 马辉 摄

临沂郯城鼓励农民打井抗旱

打一眼大口井奖一万元

本报记者 胡志英



2010年9月11日至今年2月7日,临沂连续150天降雨量仅为6.6毫米,时段降雨量重现期为160年一遇。为了应对旱灾带来的影响,临沂市采取了积极措施。

抗旱,郯城要打400眼井

9日下午,在郯城县庙山镇的田间,呼呼的北风让人缩紧了脖子。郯城县抗旱服务队打井的工作人员干得热火朝天。机器隆隆地响个不停,旁边是用塑料布搭起的简易帐篷,在机器的旁边还有两张破床垫子,一个电饭锅和碗筷。

郯城县防汛抗旱指挥部办公室主任李林的眼睛里布满血丝。他告诉记者,从今年1月份,他们已经打了12口井,一口井能够保证80亩小麦的灌溉。

李林说,由于旱情严重,他们打井的任务非常重,工人一直在连轴转,一天也就休息三四个小时,都是在四处透风的帐篷里,吃饭也是在野外,自己做。

当日,前来指挥抗旱的郯城县副县长解广琴介绍,郯城县将通过打井,保证2.8万亩麦田的灌溉。为了激励农民打井抗旱,郯城县通过多次专题会研究,积极下拨资金,全力抗旱,决定每打一眼大口井,奖励10000元;每打一眼机井,

奖励1000元。

随着旱情的加重,郯城计划打井的数量也从120眼增加到了400眼。记者了解到,尽管郯城采取了各种各样的措施保证灌溉,但是仍有2万多亩“望天田”很难灌溉。所谓的“望天田”就是地势很高或者离水源很远,灌溉成本可能高于粮食正常收益的田地,例如梯田。

李林告诉记者,如果继续不下雨,这些麦田会减产甚至是绝产。

灌溉,田间水渠引来沂河水

在郯城的田间地头,记者看到大大小小的喷灌机正在田间地头浇水。路边的水渠都流着清冽的水。沿着庙山的一条路一直往东走,渠道里都有水。沿途的麦田把抽水机架在地头就可以把水引到地里。

泉源乡农民樊计华正在和妻子、儿子一起浇麦子。他把拖拉机架在水渠边上,一个人看机器,另外两人到地里拿

着管子喷灌。樊计华告诉记者,水渠里的水深3米左右。他家里种了15亩麦子,现在已经浇了10亩了。

“水渠有水,成本低!”樊计华说,如果近期下雨,麦子的产量不会受很大影响。

郯城县水利局副局长兼郯城县防汛抗旱指挥部主任解祥勤告诉记者,这些水都是从沂河里引来的,顺着修好的

渠道流到田间地头,用起来很方便。

采访中,记者也看到有部分水渠末端破坏比较严重,尽管引来了水,农民却无法灌溉。也有上游的农民把水存起来,采用漫灌的方式,降低了水资源的利用效率。

解祥勤说,郯城县已经在修水渠,保证有水农民的灌溉。



在郯城县庙山镇的田间,郯城县抗旱服务队正在紧张地打井作业。 胡志英 摄

地方传真

济南>>

返青水浇不上 取消涉农评优

本报济南2月11日讯(记者邢振宇)“检验抗旱工作的成效,不仅要看浇灌了多少麦田、多大面积,更重要的是看夏粮收成怎么样,能否获得丰收。”11日下午,济南市委副书记、市长张建国在察看抗旱双保工作时强调,对思想不重视,导致返青水浇不上的市县乡,取消今年涉农评选、表彰、奖励资格。

此外,济南市政府要求,对抗旱物资供应不及时,保障不得力,技术不到位,影响抗旱工作的部门和单位,要对主要领导和分管领导问责。

菏泽>>

多部门联动 携手抗旱

本报菏泽2月11日讯(黄体军 景佳 张继业)11日,记者从菏泽市防汛抗旱指挥部获悉,面对日趋加重的旱情,菏泽全市各级各部门各司其职,通力合作,携手齐抓抗旱。

水利部门深入分析旱情发展趋势,早引多蓄黄河水,加强水源调度,全力以赴做好应急工程治理。农业部门派出农业抗旱工作组,农业专家指导组,组织农技人员深入田间地头,加强保苗技术指导,搞好田间管理。

农机部门积极筹措资金,购置、检修灌溉作业机械,成立农机抗旱服务队投入抗旱。电力部门开辟了抗旱用电“绿色通道”。

济宁>>

1.2万民兵 参与抗旱保苗

本报济宁2月11日讯(记者曾现金 通讯员范广强 张印东)11日,济宁举行全市民兵、预备役部队组织整顿工作电视电话会议暨抗旱总动员大会,发出抗旱总动员,12000名民兵组成抗旱突击队,作为济宁民兵预备役力量抗旱第一梯队。

据介绍,面对济宁严重的干旱形势,济宁军分区启动抗旱预案,第一批组织12000名民兵预备役人员,投入到济宁抗旱保苗、保春播、保丰收的行动中去。此外,10000名基干民兵和预备役官兵做好准备,根据旱情发展,与驻济宁部队官兵一块投入到后续抗旱行动中。

中国建设银行
China Construction Bank

玉兔迎春 建行送瑞

值此新春佳节之际,中国建设银行股份有限公司山东省分行
向社会各界朋友、广大客户致以新春最美好的祝愿。
祝大家在新的一年里,工作顺利,身体健康,阖家幸福,万事如意。

客户服务热线: 95533 www.ccb.com

